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ΚΑΛΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 

 

Η νέα σχολική χρονιά σηματοδοτεί την έναρξη μιας απαιτητικής  αλλά και 

ωφέλιμης πορείας προς τη γνώση για τους μαθητές και μαθήτριές μας.  Κοινός 

στόχος όλων μας , ως εκπαιδευτικοί, είναι και αυτή τη χρονιά τα παιδιά μας να 

αποκτήσουν πολύτιμες γνώσεις, να βελτιώσουν τις γλωσσικές τους δεξιότητες 

και να αποκτήσουν όμορφες εμπειρίες απολαμβάνοντας το ταξίδι στη γνώση που 

μόνο τα οργανωμένα ΚΞΓ μπορούν να προσφέρουν. 

Όσον αφορά τον κλάδο μας, η νέα χρονιά σηματοδοτεί μια αλλαγή στην ηγεσία  και μία νέα πνοή 

στις διοικήσεις των συλλόγων μετά τις πρόσφατες εκλογές. Αυτό που μπορώ να εγγυηθώ είναι ότι 

θα αγωνιστώ με όλες μου τις δυνάμεις για το καλό και την ενότητα του κλάδου μας. 

Εύχομαι μια όμορφη σχολική χρονιά με πολλές επιτυχίες σε κάθε επίπεδο.  

Σόλωνας Ευαγγελόπουλος 

Πρόεδρος ΠΟΙΚΞΓ 
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 Επιστροφή στο σχολείο! Τα νέα μέτρα. 
 
 

 

 
H χρήση της μάσκας παραμένει προαιρετική στον σχολικό χώρο (εντός 
και εκτός των αιθουσών του σχολικού κτιρίου). 

   
H έναρξη των σχολείων θα γίνει χωρίς υποχρεωτικό Covid Test. 
Συστήνεται η διενέργεια τεστ σε περίπτωση συμπτωμάτων. 
 
 

 

 

Σε περίπτωση θετικού τεστ, ο μαθητής παραμένει εκτός σχολείου .                 
και άλλων δραστηριοτήτων για 5 ημέρες και επιστρέφει φορώντας 
μάσκα για άλλες 5 ημέρες (υψηλής αναπνευστικής προστασίας (Ν95 
ή ΚΝ95 ή FFP2) ή διπλής μάσκα).  

   
Ως γενική οδηγία, όταν ένα παιδί εμφανίσει συμπτώματα 
παραμένει σπίτι (όπως ισχύει με κάθε περίπτωση ίωσης ή 
λοίμωξης). Συστήνεται η διενέργεια αυτοδιαγνωστικού ελέγχου 
σε περίπτωση συμπτωμάτων. 

 
 
 
 

Αφίσες για το ΚΞΓ σας για τη νέα σχολική χρονιά! 
 

Μπορείτε να εκτυπώσετε τις αφίσες (σελίδες 6-15) σε μέγεθος Α4 ή Α3 και να τις 
χρησιμοποιήσετε στο ΚΞΓ σας! 
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 Συνέντευξη με τη Μαρία-Αραξή Σαχπαζιάν 
 

 

 

Δ. Κουρούπης: Μαρία είναι χαρά μου που βρισκόμαστε. Στην 

πρόσφατη επίσκεψή μου στη Θεσσαλονίκη για τη Διημερίδα της 

PALSO και την IP Θεσσαλονίκης είχα τη χαρά να γνωρίσω 

καλύτερα το σύλλογό σας και να γίνω μέλος. Πες μας λίγα 

πράγματα για το TESOL MTH/NG.  

Μ. Σαχπαζιάν: Με μεγάλη μου χαρά και σε ευχαριστώ που πέρασες   

από το stand και ενημερώθηκες.  To TESOL MTH/NG  έχει πίσω  του 

μια ιστορία 25 χρόνων (είναι παραπάνω αλλά αφαιρώ τα δύο χρόνια της απραξίας μας 

που ξεκίνησαν για λόγους άσχετους  λίγο   πριν  την  πρώτη καραντίνα). Είναι ένας 

σύλλογος με επιμορφωτικό χαρακτήρα, ενωτικός και με διάθεση συνεργασίας. Είμαστε 

affiliates  του IATEFL και έχουμε παρουσιάσει τη δουλειά που έχει γίνει στο σύλλογό 

μας δύο φορές σε διάστημα τριών χρόνων στη Ημερίδα Associates’ Day του IATEFL που 

διοργανώνεται κάθε χρόνο μία μέρα πριν την έναρξη του συνεδρίου. Έχουμε ενεργές 

συνεργασίες με το TESOL Greece (που είναι ουσιαστικά το σωματείο που μας 

δημιούργησε), το IATEFL Poland, το BETA Bulgaria, το ELTA Serbia, ETAI (English 

Teachers Association Israel)  και πρόσφατα με το ETAL (English Teachers’ Association 

Larissa).  Συνεργαζόμαστε με όλους τους φορείς που μας τείνουν χέρι συνεργασίας, 

εκδοτικούς οίκους, συλλόγους ιδιοκτητών κέντρων ξένων γλωσσών και τα ιδιωτικά 

Κολλέγια Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης της Θεσσαλονίκης που διαθέτουν τμήματα 

Αγγλικής Φιλολογίας.    

 

Δ. Κουρούπης: Τι έχετε πετύχει μέσα από όλα αυτά;  

Μ. Σαχπαζιάν: Αυτό που ρωτάς είναι πολύ ενδιαφέρον! 

Είναι σα να διάβαζες το μυαλό μου. Σκεφτόμουν ότι στα 

χρόνια που υπηρετώ στο TESOL MTH/NG έχει δει να 

γίνονται πράγματα πρωτοποριακά. Θα σου δώσω ένα 

παράδειγμα. Ήμασταν από τους πρώτους συλλόγους που 

κόψαμε την εκτύπωση του περιοδικού μας για να 

αντέξουμε το κόστος και να αποφύγουμε τις 

καθυστερήσεις λόγω του τυπογραφείου και της διανομής 

που ήταν βαρύ κόστος. Αυτό το υλοποιήσαμε (με ένα άλλο 

συμβούλιο φυσικά στο οποίο ήμουν γενική γραμματέας) 

το 2007! Ήμασταν από τους πρώτους συλλόγους που 

ξεκινήσαμε webinars ώστε να αγκαλιάσουμε μέλη εκτός 

Θεσσαλονίκης. Θα πρέπει εδώ να αναφέρω ότι πρώτοι 

καθιερώσαμε ένα είδος internship για φοιτητές τμημάτων 

Αγγλικής φιλολογίας (του ΑΠΘ και των ιδιωτικών Κολλεγίων) ώστε οι φοιτητές να 

εργάζονται στο συνέδριο ή στα σεμινάριά μας σε αντάλλαγμα για τη συνδρομή τους.   

Μαρία-Αραξή Σαχπαζιάν, Πρόεδρος TESOL Macedonia-Thrace, Northern Greece 
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Τέλος, είμαστε πολύ στενά συνδεδεμένοι με τους διεθνείς οργανισμούς γεγονός που μας 

έχει εξασφαλίσει εξαιρετικά διάσημους ομιλητές όπως για παράδειγμα ο Sugatra Mitra, 

τον Ron Morrain, την Deniz Kourtoglou-Eken που χρηματοδοτήθηκε από το EAQUALS, 

τον Ken Wilson, τον Leo Selivan & την Marjorie Rosenberg. Μέσα από τη συνεργασία 

μας με τον Rob Howard (https://www.efltalks.com/) το διεθνές ακροατήριο μας 

γνώρισε κι όταν βλέπουν ότι φτιάχνουμε ωραία πράγματα, έρχονται στη Θεσσαλονίκη 

να παρουσιάσουν τη δουλειά τους.  

 

Δ. Κουρούπης:  Ποιος είναι ο κεντρικός σας στόχος;  

Μ. Σαχπαζιάν:  Η συνεχιζόμενη, δια βίου εκπαίδευση 

των καθηγητών αγγλικών με έμφαση στις μοντέρνες 

μεθοδολογικές προσεγγίσεις. Ο στόχος δεν αλλάζει, 

απλά εμπλουτίζεται!  
 

Δ. Κουρούπης:  Αν μου επιτρέπεις να γυρίσω σε κάτι 

που είπες πριν. Μίλησες για κάποιες δυσκολίες μέσα 

στο 2020 που σας οδήγησαν σε απραξία. Θα ήθελες 

να μας πεις γιατί συνέβη αυτό; 

 

Μ. Σαχπαζιάν:  Ναι φυσικά. Δεν είναι άλλωστε μυστικό. 

Στη Γενική Συνέλευση στο Συνέδριο του 2020 

αντιμετωπίσαμε πρόβλημα συλλογής ονομάτων για να 

καταρτιστεί το ψηφοδέλτιο. Αυτό δημιούργησε μεγάλο ζήτημα καθώς ακόμα και άτομα 

που είχαν δεχτεί την πρόταση μελών να είναι προτεινόμενοι, εκείνη την ώρα αρνήθηκαν. 

Αυτό σήμαινε ότι έπρεπε να αναβάλουμε τη γενική συνέλευση για ένα μήνα αργότερα, 

πράγμα που δεν έγινε λόγω των μέτρων. Αν είμαστε εδώ σήμερα το χρωστάμε στον 

Philip Dietschi και στην ιδέα του να γίνει χορηγός μας και να μας στηρίξει παρέχοντας 

μία αίθουσα στο TESOL MTH/NG για να γίνει η ομιλία μας και οι εκλογές μας. Δεν 

υπάρχουν αρκετά ευχαριστώ για αυτό που έκανε για μας. Μετά η Express Publishing 

έγινε χορηγός για τον καφέ που προσφέραμε την ημέρα των εκλογών οπότε σιγά-

σιγά…βρεθήκαμε.  
 

Δ. Κουρούπης:  Από καλή τύχη;  

Μ. Σαχπαζιάν:  Δεν ξέρω πώς να το πω αλλά ήταν μια μαγική στιγμή. Η Μαργαρίτα 

Κοσιόρ είχε την ιδέα καθώς μιλούσαμε σε ποιον να προτείνουμε να κάνει την ομιλία του 

TESOL MTH/NG,  να στραφούμε σε νεότερους συναδέλφους για την ομιλία στην IP του 

Μαρτίου του 2022, ώστε να έχουν κάτι πιο ‘’φρέσκο’’ να πουν. Καθώς μιλούσε στο 

μυαλό μου ήρθαν η Τάνια (Λιβάρδα) και η Αντιγόνη (Μελιδονιώτη) και η Μαρία 

(Πολύχρου). Τις ήξερα αλλά όχι όπως τις ξέρω τώρα. Δεν περίμενα να βολέψει και να 

δεχτούν και οι τρεις. Καθώς ετοιμάζαμε την προώθηση της ομιλίας, ήρθε η ιδέα για το 

αν θα κατέβουν στις εκλογές και δέχτηκαν. Η Βίκυ Παπαχρήστου δέχτηκε πριν της το 

προτείνω. Ήταν φυσικό επακόλουθο. Δουλεύουμε τόσες ώρες μαζί που μάλλον  

https://www.efltalks.com/
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συντονίστηκαν τα μυαλά μας. Γενικά, είμαστε πολύ τυχερές να δουλεύουμε και οι πέντε 

μαζί για το σύλλογό μας, χωρίς πείσματα, χωρίς βεντετισμούς και με πολύ έγνοια η μία 

για την άλλη. Να πω εδώ ότι είμαστε το πρώτο 100% ελληνόφωνο συμβούλιο που 

αποτελείται μόνο από γυναίκες στην ιστορία του συλλόγου μας.  

Δ. Κουρούπης:  Κλείνοντας, θέλω να μου πεις λίγο για τις 

δυσκολίες που συναντούν τα μη κερδοσκοπικά σωματεία 

στις μέρες μας;  

Μ. Σαχπαζιάν:  Πόσο χρόνο έχεις; Είναι αστείο,  το ξέρω,  

αλλά αντί η τεχνολογία να ενθαρρύνει μεγαλύτερη αφοσίωση 

και περισσότερη επαγγελματική επιμόρφωση, κάνει το 

αντίθετο. Οι συνάδελφοι δε νιώθουν την ανάγκη να 

πληρώσουν συνδρομή, ακόμα και είναι κάτω από 50 ευρώ, 

ετήσια και περιλαμβάνει πολλά events.  Ίσως δεν έχουν χρόνο, 

ίσως νιώθουν ότι τους βάζει στη διαδικασία να 

συνειδητοποιήσουν τι δεν ξέρουν, ίσως δεν περισσεύουν 

χρήματα (το οποίο το σέβομαι απόλυτα) αλλά ακόμα και όσοι 

πραγματικά ασχολούνται με την επιμόρφωση των άλλων, δε 

θέλουν να ασχοληθούν με τη δικιά τους. Το επόμενο πρόβλημα 

είναι ο εθελοντισμός και η αίσθηση που έχει δημιουργηθεί ότι θα πρέπει κάτι να πάρουμε 

σε αντάλλαγμα. Να πω λίγο ότι και μόνο η σύνδεση του ονόματος ενός επαγγελματία 

με το σύλλογο που εκπροσωπεί τον κλάδο, είναι τιμή και προβολή. Όσο πιο πολύ  

κοιτάζει να προβάλει κανείς τον εαυτό του, τόσο λιγότερο πετυχαίνει. Όσοι εργάζονται 

με αφοσίωση, διακρίνονται λόγω αξίας, όχι επειδή έχουν ‘κονέξιο’ να το πω έτσι 

αδόκιμα. Ο εθελοντισμός είναι μεγάλη πληγή, καθώς οι εθελοντές είναι τόσο πολύτιμοι 

όσο και οι χορηγίες ή οι εισπράξεις από τις συνδρομές μελών. Για μένα οι εθελοντές 

κάνουν όλη τη διαφορά. Στήσαμε δύο stand και τρέξαμε τρεις μέρες, προσφέροντας ότι 

μπορούσε η κάθε μία. Αν δεν βοηθούσαμε όλες εκεί και όσο μπορεί η κάθε μία, αυτό το 

αποτέλεσμα δεν θα έβγαινε.  
  

Δ. Κουρούπης: Τι βλέπεις για το μέλλον; Θα συνεχίσουν να υπάρχουν μη-

κερδοσκοπικοί σύλλογοι σαν το TESOL MTH/NG;  

Μ. Σαχπαζιάν: Είμαι αισιόδοξη. Θα προχωρήσουμε και κάποια πράγματα θα τα 

αλλάξουμε. Για παράδειγμα εμείς φέτος διοργανώνουμε όλα μας τα σεμινάρια στο 

zoom. Αυτό μας επιτρέπει να κόψουμε έξοδα ενοικίου, να αποφύγουμε να ξοδέψουμε 

στα επισιτιστικά και κυρίως να έχουμε άνοιγμα προβολής και μέλη σε όλο τον κόσμο. 

Και αν θέλουν και βολέψει μία φορά το χρόνο, μπορούν να έρθουν. Επίσης, πιστεύω ότι 

η ηλεκτρονική οδός ανοίγει δρόμους για συνεργασίες και θα ήθελα να δω διαφορετικούς 

συλλόγους στον ίδιο κλάδο να συνεργάζονται ενεργά και να προωθούν τους κοινούς 

σκοπούς τους.  

Δ. Κουρούπης:  Μαρία σε ευχαριστώ πάρα πολύ. Η PALSO και η ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ θα είναι 

δίπλα σας. 

Μ. Σαχπαζιάν:  Δημήτρη, εμείς σε ευχαριστούμε! Καλή σχολική χρονιά σε όλους.  
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Σύμφωνα με δηλώσεις της κ. Κεραμέως «Η ευρύτερη τάση, ακούγοντας και τους ειδικούς, είναι για 
τα ηπιότερα δυνατά μέτρα στην εκπαίδευση, και το άνοιγμα των σχολείων να είναι πιο κοντά στην  
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WILLKOMMEN 

ZURÜCK 

IN DER SCHULE 
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WILLKOMMEN ZURÜCK IN DER SCHULE 
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Bentornati 
a scuola! 
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Bon retour à l'école ! 
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 Σύγχρονη και Ασύγχρονη Εκπαίδευση με ένα Click 
 

Απόκτησε τη δική σου πλατφόρμα με την επωνυμία σου 

εύκολα, γρήγορα και στην καλύτερη τιμή της αγοράς! 
Επισκέψου την ιστοσελίδα της PALSO στο www.palso.gr  

ή ακολούθησε τον παρακάτω σύνδεσμο για την εγγραφή σου 

www.palso.gr/e-learning 

Επίλεξε το πακέτο που ανταποκρίνεται στις ανάγκες του ΚΞΓ σου! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Με την εγγραφή σας στην πλατφόρμα καταβάλλεται το δικαίωμα εγγραφής €70. Η εξόφληση του «πακέτου» 

μπορεί να γίνει με δύο τρόπους:  α)άμεση εξόφληση εντός 30 ημερών από την ημέρα εγγραφής   

β) σε 4 μηνιαίες δόσεις. 

 

Αξιοποίησε τις δυνατότητες που σου δίνει η πλατφόρμα 

eLearning της PALSO με τα πιο δυνατά εργαλεία! 

 

 

Αποκτάς την δική σου (υπο)πλατφόρμα με την επωνυμία σου! 

H Ομοσπονδία προσφέρει την πλατφόρμα της σε κάθε ένα κέντρο ξένων γλωσσών το οποίο θα έχει τη δυνατότητα κάτω 

από την πλατφόρμα e-learning της Palso, να έχει την δική του πλατφόρμα (subPlatform)  την οποία θα διαχειρίζεται 

αυτοβούλως και θα διαθέτει τις αναγκαίες ηλεκτρονικές αίθουσες για τη σύγχρονη εκπαίδευση (Βig Βlue Βutton), καθώς 

για την πλατφόρμα της Moodle ώστε να αναπτύσσει εκεί τα μαθήματα της ασύγχρονης εκπαίδευσης που αφορά μόνο το 

δικό του κέντρο ξένων γλωσσών. 
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 Ευχαριστήριο του ΣΙΚΞΓ Βορείου Ελλάδας. 
 

Ευχαριστήριο 
 
Ο Σύλλογος Ι.K.Ξ. Γ. Β. Ελλάδας ευχαριστεί 
θερμά όλους όσοι συμμετείχαν στην 33η 
Διημερίδα που πραγματοποιήθηκε στη 
Θεσσαλονίκη στις 25 και 26 Αυγούστου με 
τίτλο "Thrive in life: App, ID: Resilience, 
Passcode:Flexibility. Όλους τους εκδότες - 
εκθέτες, που με την συμμετοχή τους και τις 
ευγενικές χορηγίες τους συνέβαλαν στην 
επιτυχία της διοργάνωσης! Όλους τους 
ομιλητές- εισηγητές που ανέδειξαν και 
ανέλυσαν το τόσο επίκαιρο θέμα του 
συνεδρίου μας. Και τέλος όλους τους 
συναδέλφους, ιδιοκτήτες και εκπαιδευτικούς 
από όλη την Ελλάδα για τη μεγάλη 
προσέλευση και την συμμετοχή τους στην 
έκθεση ξενόγλωσσου βιβλίου και στις άκρως 
ενδιαφέρουσες ομιλίες και εισηγήσεις! 
Ευχόμαστε από καρδιάς μια καλή και 
δημιουργική σχολική χρονιά!!! Και του χρόνου 
με υγεία!!! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Snapshots 

Από την 33η  Διημερίδα 
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 Σημαντικές ημερομηνίες και προθεσμίες 
 

Από 01 
Αυγούστου 

έως  
01 

Σεπτεμβρ. 
 

 FUEL PASS II 
Οι αιτήσεις των φυσικών προσώπων στην ειδική εφαρμογή 
γίνονται τμηματικά ανάλογα με τον λήγοντα αριθμό του ΑΦΜ 
τους, ως εξής: 
-01.08.2022 για ΑΦΜ που λήγουν σε 1, 2 και 3 
-02.08.2022 για ΑΦΜ που λήγουν σε 4, 5, 6 και 7 
-03.08.2022 για ΑΦΜ που λήγουν σε 8, 9 και 0, 
 
Από την 4η.8.2022 και εξής, είναι δυνατή η υποβολή 
αιτήσεων, ανεξαρτήτως του λήγοντος αριθμού του Α.Φ.Μ. 
των φυσικών προσώπων. 

 

14 
Σεπτεμβρίου 

 

 Υποβολή αιτήσεων χρηματοδότησης από δικαιούχους του 
προγράμματος «Ψηφιακά Εργαλεία ΜΜΕ» του Άξονα 2.3 
«Ψηφιοποίηση των Επιχειρήσεων», της δράσης 16706 
«Ψηφιακός Μετασχηματισμός των Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων», του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0 
Για περισσότερες πληροφορίες ακολουθείστε τον παρακάτω 
σύνδεσμο: 
https://bit.ly/3KDPpXt 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Συνεχίζουμε δυναμικά με νέες δράσεις! Μείνετε συντονισμένοι! 

Τα δώρα των νικητών των 

διαγωνισμών σύντομης  

ιστορίας & ποίησης και 

ζωγραφικής  

θα αποσταλούν στα ΚΞΓ 

των νικητών εντός του 

Σεπτεμβρίου. 
 



21 | Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Σ Η  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γίνε σήμερα 

κιόλας μέλος του 

Ταμείου Αρωγής & 

Αλληλοβοήθειας 

της Ομοσπονδίας 

 με λιγότερο 

από 1 ευρώ  
την ημέρα  

✓ Έκτακτο Βοήθημα 

Αποτροπής Κινδύνου Ζωής 

✓ Επίδομα Νοσοκομειακής 

περίθαλψης (44 ευρώ/ημέρα) 

✓ Επίδομα Τοκετού 

✓ Επικουρία Χριστουγέννων, Πάσχα, Θέρους 

✓ Εφάπαξ Επίδομα και πολλά άλλα. 

 

Κάνε την 

ΕΓΓΡΑΦΗ 

σου τώρα! 


